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近日，大学生张侠(化名)
告诉记者， 他在线上兼职当
家教 3 个月， 辛辛苦苦挣了
1 万多元工资， 至今还未拿
到手。

长期以来， 对很多在校
大学生来说， 兼职当家教是
他们勤工俭学、 社会实践的
重要途径， 也是他们接触并
了解社会的一扇窗口。 当家
教也是很多师范专业学生提

前锻炼专业技能的好选择。
随着互联网在线教育行

业日趋火爆， 家长和大学生
间的“供求关系”变得更为通
畅。 越来越多的家长选择让
孩子在网上接受“第二课堂”
的教育， 很多在校大学生则
“转战”线上当家教。

张侠现就读于一所 211
高校计算机专业。 去年入学
时，他在招新群里看到学长发
的兼职广告，抱着赚点零花钱
的想法，他加了那位学长。

学长把张侠拉到一个专

门提供线上家教兼职工作的

群里， 群里有很多家教育培
训机构的人。 “先投递简历，
再通过录制教学视频参加面

试， 还要在微信群里接受 2
周培训， 最后进行工作规章
制度考试。 ” 张侠在去年 12
月正式成为该平台一名线上

家教。
据张侠介绍， 平台有专

门的“课程顾问”和“班主任”
引导家长报名。 家长列出孩
子年级、 所补课程以及希望
什么学校的学生带课等诉

求，再由 “班主任 ”将家长诉
求转为任务， 发布在家教工
作群里，让学生家教“认领”。
“我刚进来的时候，群里每天
大概有几百条任务信息。 ”张
侠介绍，接了任务后，还要上
试听课给家长和学生听 ，如
果对方认可， 自己就成为该
学生的家教， 家长付费定制
课时。

据悉， 这个平台上，211
高校的学生带课费是每节课

70 元 ，985 院校的学生是每
节课 85 元，一些更好的高校
及国外百强的优秀高校学

生， 能拿到每节课 100 元的
课时费， 而这些只占学生所
交学费的 60%， 其余费用则
归平台所有。

“对于新手老师，最折磨
的就是试听课， 这意味着在
30 分钟 ～45 分钟的试听时
间里 ， 你必须让孩子喜欢
你 ，让家长看到线上教育的
优点 。 ”在安徽一所高校读
大二的岳珊珊 (化名 )介绍 ，
每次试听课之后 ，等待家长
最终确定 “买课 ”的时间 ，让
她十分“难熬”。

后来， 珊珊的经验慢慢
丰富，上课也从容许多。 一年
多来， 珊珊挣了 7000 元，因
为觉得影响室友休息过意不

去， 珊珊还会在每月发工资
的时候，给室友买点吃的。

珊珊告诉记者，很多家长
觉得学费昂贵，一时拿不出那
么多现钱，班主任、课程顾问
还会引导他们在一些贷款公

司进行贷款，给孩子买课。
广东的李女士在班主任

的劝说下， 瞒着丈夫贷款 2
万元，交了 200 节课的学费。
“现在钱要不回来，我根本不
敢告诉我老公， 要是他知道
了，我会被骂死。 ”

21 世纪教育研究院副院
长熊丙奇认为， 目前在线教
育培训和线下实体培训机构

一样，以学科教育为主，大部
分教学围绕应试教育的考试

来开展。 他建议，家长选择教
育机构时， 在重视机构的师
资和具体课程以及质量保障

体系的同时， 都要关注该机
构资质是否合法。 同时，有关
部门应加强对线上教育机构

的监管力度。
（据《中国青年报》）

什么时候需要缴纳行邮税？
据了解， 行邮税的征

收与一般货物进口的关税

不同， 主要是针对入境旅
客携带的行李物品和个人

邮递物品中， 超出海关规
定的数量但仍可被认定为

个人自用的物品征收的进

口税。 按照有关规定，海关
总署明确了一定数额以内

的个人自用进境物品免征

进口税。 比如个人邮寄进
境物品， 应征进口税税额
在人民币 50 元 (含 50 元)
以下的，海关予以免征。 据
悉， 海关判定的原则一个
是 “自用合理 ”，另一个是
“限定价值”。 比如，个人寄
自港澳台地区的物品 ，每
次限值为 800 元人民币 ；
寄自其他国家和地区的物

品，每次限值为 1000 元人
民币。 超过上述限值，即需
要交邮政企业退运， 或按
照物品进行报关交进口

税。 但邮包内仅有一件物
品且不可分割的， 虽超过
限值， 经海关审核确属个
人自用的， 可以按照个人
物品规定征税进境。 而对
于旅客携带的物品， 进境
居民旅客携带在境外获取

的个人自用进境物品 ，总
值在 5000 元人民币以内
(含 5000 元 )的 ；非居民旅
客携带拟留在中国境内的

个人自用进境物品， 总值
在 2000 元人民币以内 (含
2000 元)的，海关予以免税
放行，单一品种限自用、合
理数量，但烟草制品、酒精

制品以及国家规定应当征

税的 20 种商品等另按有
关规定办理。 此外，进境居
民旅客携带超出 5000 元
人民币的个人自用进境物

品， 经海关审核确属自用
的； 进境非居民旅客携带
拟留在中国境内的个人自

用进境物品， 超出人民币
2000 元的， 海关仅对超出
部分的个人自用进境物品

征税， 对不可分割的单件
物品，按行邮税全额征税。

这意味着， 无论是进
境居民旅客随身携带还是

通过邮寄的物品， 超过了
上述规定但仍在合理数量

以内的个人自用进境物品

均需缴纳行邮税。
（据新华网）

行邮税下调，这些“海买”都受益

你的包裹减税了吗？
从本月起，海关对 69.7%的进境行邮物品进行降税，箱包、化妆品、

抗癌药品等 260 个税号对应的物品进口税率皆有不同程度降低。 有海
淘人士表示，这次降税肯定会降低海淘成本，但多数商品的降税幅度
不大，“具体算下来，相当于抵消了一部分汇率的损失”。

行邮税下调，烟酒箱包化妆品都受益
在此轮行邮税调整

中 ， 包括中国消费者最
热 衷 “海 买 ”的 酒 、烟 、
纺织品 、箱包 、鞋靴 、钟
表 、化妆品 、家电 、摄影
(像 )设 备 、影 音 设 备 等
259 个税目的常见日用
消费品都在降税之列 。
这些消费品的税率分别

从 30% 和 60% 下 调 至
25%和 50%。 其中 ， 烟 、
酒 、玉石 、高档手表和化
妆 品 的 税 率 降 幅 达 到

10%。 此外，“挎包、背包、
提包” 原来邮寄是按 200
元单价定额计税 ，此次调
整为 “另行确 定 ”；CD、
VCD、DVD 等光学媒体统

一在新增税目 “光学媒
体 ”下 ，税率定为 15%；10
元 ／毫升 (克 ) 或 15 元/片
(张 )及以上的护肤类化妆
品调整为 “高档护肤类化
妆品 ” 税目 ， 税率调至
50%； 其他非高档护肤类
化 妆 品 税 率 则 下 调 至

25%。

海淘人士称税率下调，抵消了一部分汇率损失
有经常通过代购形

式在海外采购的人士表

示 ，这次降税带来了海淘
成本的降低 ，但多数商品
的降税不算太大。 他举例
说 ， 按照新税率标准计
算 ，如果在海外购买一款
价值 20000 元的高档手

表 ， 原来按 60%税率计
算 ，这块手表需缴纳税款
12000 元， 而此次调整后
按 50%税率计算 ，缴纳的
税款节省了 2000 元 ，降
为 10000 元。

他告诉记者， 自己身
边一些热衷于海淘的人近

期的采购量有所降低 ，主
要是受到汇率变化的影

响， 价格普遍上涨了 10%
左右。 “具体算下来，行邮
税的下调相当于抵消了一

部分汇率损失！ ” 但他表
示， 未来的海淘可能会有
所减少。

燕窝、冬虫夏草等物品税号被取消
值得注意的是，此前很

多人热衷从海外购买的水

产品以及燕窝、 冬虫夏草、
鹿茸、阿胶等名贵食品和营
养品，虽然之前已经在农业
部和国家质检总局的禁止

携带、邮寄进境的动植物及
其产品和其他检疫物名录

之列，但在进口税目中仍然
存在，形成了“矛盾”。对此，
在此次调整中，原有“水产
品”“燕窝”“冬虫夏草”“鹿

茸”“阿胶” 等禁止携带、邮
寄境物品的税号被取消。这
意味着这些物品仍然执行

禁止携带、 邮寄进境的规
定，这是海买一族应该特别
注意的。

家长热衷 “线上教育” 投资
专家：警惕“名师”教学的营销陷阱


